

作者：钱铮 来源：新华网 发布时间：2008-9-26 14:41:21

小字号

中字号

大字号

日本通过听力测试判断牛是否患疯牛病

日本动物卫生研究所成功通过测定牛的听觉是否正常，判断牛是否出现脑干功能障碍。这种方法有望帮助诊断牛是否患疯牛病。

疯牛病由异常普里昂蛋白在脑内积蓄而致，从牛的外观很难诊断其是否患疯牛病。疯牛病的确诊主要依靠宰杀牛后检查它们的脑组织判断，针对活牛的诊断一直没有切实可行的办法。

综合日本媒体9月25日报道，动物卫生研究所研究人员以听觉神经发出的微弱电信号为线索着手研究疯牛病诊断方法。牛的脑干有4处发出信号的神经集合，如果牛正常，外界传入的声音到达这4处的时间没有差异。

研究人员将感染疯牛病的牛的部分脑组织移植到健康牛的脑中，观察它们症状的变化和脑电波。移植22个月至24个月之后，牛表现出前脚颤抖和不能起立等症状。另一方面，它们的脑电波显示，从移植后22个月左右开始，外界声音经耳朵传递到两处神经集合的时间出现了迟滞。另外，它们对95分贝以下的声音没有反应。研究人员认为，这表明这些牛的脑干出现了功能障碍。

报道说，实验使用的移植了病牛脑组织的11头牛全部出现了脑电波异常。研究人员计划今后反复收集数据，提高精确度。研究人员表示，如果能把疯牛病引发的脑干功能障碍和脑炎等其他疾病引起的脑干功能障碍区分开，就能实现疯牛病的早期发现，防止疾病扩散。

发E-mail给: 

打印 | 评论 | 论坛 | 博客

相关新闻

尼安德特人灭绝或与类似疯牛病的疾病有关
《欧洲分子生物学组织杂志》：疯牛病致病新病毒被...
法科学家研究发现：疯牛病与动物饲料交叉污染有关

一周新闻排行

黄道京：三鹿奶粉事件凸显了哪些问题
调查发现篇幅长的论文引用率高
就三鹿事件专访周泽：国家免检制度完全没有必要存在
杨玉良院士：国家将出台政策提高博士生经济待遇
中国将启动35亿美元的转基因重大专项
杨学明等四人获颁周光召基金会杰出青年基础科学奖
中国科技大学迎来50周年校庆
周光召痛批重科研投入、轻原创性成果的现象